"建功三个年" 实干谱新篇

陕西延安多措并举加强动物疫病防治 构建和谐安全社会环境

宝塔区首届动物疫病防治员理论与实践培训会开花结果

本报讯(白建军)自5月份开展的 首届动物疫病防治员理论与实践培训 活动开展以来,延安市宝塔区的居民 反响热烈。"那次培训让我深切感受到 咱延安的动物防疫水平上了一个大台 阶。顾客可以放心买肉食,我也可以 大胆卖了!"宝塔区东关街东盛农贸市 场内卖猪肉的张先生道,"亲眼目睹防 疫员们那专业规范的操作,心里真是 踏实了不少。"

据了解,在深化拓展"三个年"活 动的大背景下,延安市宝塔区将提高 宝塔区动物疫病防治能力视为重要任 务,致力于培养一支理论素质高、实践 能力强的基层防疫员队伍。今年,宝 塔区举办了首届"建功'三个年'实干 谱新篇"动物疫病防治员理论与实践 培训会

此次培训会由延安市宝塔区总工 会、宝塔区畜牧兽医服务中心联合举 办,特邀延安市动物疫病预防控制中 心专家为大赛提供指导,延安市宝塔 区畜牧中心全体专业技术人员参与培 训。

培训采取"理论培训+实操演练+

本报讯 (白建军)自2024年7月1 日《延安市养犬管理条例》正式施行以 来,该条例受到了市民群体的广泛关 鉴于加强养犬管理工作的重要性 与紧迫性,前不久,延安市动物疫病预 防控制中心、宝塔区畜牧兽医服务中 心以及新城街道办事处联合开展了狂 犬疫苗免费接种活动。

活动当日,工作人员于延安新区



狂犬病疫苗接科

技能比赛"综合形式进行。理论培训 以视频+讲解的方式,针对鸡和猪的 保定,采血部位及操作流程,以及鸡的 解剖方法进行了全面且系统的讲解, 让参训人员从理论层面清晰了解相关 操作要领;而实操演练部分,则聚焦于 疫苗的稀释以及注射疫苗操作规范要 求等实际操作内容,要求参训人员要 严格按照操作流程,认真完成猪瘟注 射、猪前腔静脉采血、鸡翅静脉采血和 鸡体解剖与采样共这4大项目:同时, 由现场裁判员依据竞赛评分细则,仔 细观察各参训人员操作的规范性以及 熟练程度,并以此进行评判打分。

培训现场的氛围十分热烈,各参 赛选手沉着冷静,团结协作,展现了精 湛的业务技能和良好的精神风貌,体 现出了深厚的专业素养

通过此次培训,延安市宝塔区畜 牧系统展现出奋勇拼搏的精神风貌, 激发了动物疫病防治人员学技术、钻 业务、练技能的积极性,培养和造就了 更多"工匠"型的基层一线兽医人才, 进一步为宝塔区畜牧业高质量发展提 供了技术和人才支撑。

宝塔区举办动物疫病防治员技能大赛收效可圈可点

本报讯(白建军)"前不久开展的 动物疫病防治技能比赛,对于我们动物 疫病防治工作者来说是一次难得的锻 炼机会,通过此次比赛,我们职业技能 得到了进一步的提升和淬炼。"参加延 安市宝塔区动物疫病技能大赛的疫病



动物疫病防治员技能大赛比赛现场

防治员王女士说道。今年,延安市宝塔 区开展了一场精彩纷呈竞争激烈的动 物疫病防治员技能大赛,众多动物疫病 防治人员齐聚一堂,同场竞技,尽显专

据了解,此次比赛主要以疫苗的稀

释以及注射疫苗操作规范要求等实际 操作关键内容为主,每位参赛的动物疫 病防治人员严格按照既定操作流程完 成猪瘟注射、猪前腔静脉采血、鸡翅静 脉采血和鸡体解剖与采样四个项目。

比赛现场气氛紧张而热烈,参赛人 员们个个全神贯注、沉着冷静。他们以 娴熟的技艺和严谨的态度,充分展现出 了精湛的专业技能以及良好的精神风 貌,彰显出深厚的专业素养

与此同时,现场裁判员们秉持着公 正、严谨的态度,依据竞赛评分细则,仔 细观察着参赛人员操作时的规范性以 及熟练程度,并据此进行精准的评判打 分,确保比赛结果真实反映选手们的实 力水平。

此次动物疫病防治员技能大赛不 仅是一场技能的较量,更展现了延安市 宝塔区畜牧系统锐意进取精神风貌的 舞台。对于进一步筑牢宝塔区动物疫 病防控的坚实防线,保障畜牧业健康、 稳定地持续发展,助力延安市宝塔区畜 牧业迈向更高质量的发展阶段具有积 极意义。

陕西省延安市:共同防控狂犬病 健康生活共分享

上城生活广场设立咨询站点,旨在为 居民提供全面且专业的服务。工作人 员有条不紊地向居民分发宣传手册, 并以专业、耐心的态度,详细讲解狂犬 病的危害、传播途径,以及针对被咬伤 情况的正确处理方式与咬伤后相应的 就诊流程等关键知识要点,同时,针对 居民所提出的各类疑问,均给予了细 致且准确的解答。

在狂犬病疫苗接种区域,专业的 医护人员秉持着严谨的工作态度与专 业的职业素养,认真对居民宠物开展 健康评估工作,针对符合接种条件的

宠物,依规为其接种狂犬疫苗,并详尽 告知群众接种后的注意事项。

延安市宝塔区畜牧兽医服务中心 主任胡生会表示,此次联合举办狂犬病 防控知识宣传活动,核心目的在于提升 广大群众对于犬类疫病防控知识的认 知水平,借此强化养犬管理工作,进一 步规范养犬行为,进而切实保障公民的 人身安全,维护社会的和谐稳定。

群众张秀反馈称:"这次活动让我 更加了解狂犬病的危害和预防措施,也 知道了如何更好地照顾狗狗。以后我 会更加注意狗狗的健康和安全,文明养

据了解,此次活动除在延安新区 上城生活广场设置接种点外,还于桥 沟街道、枣园街道、河庄坪镇、万花山 镇、柳林镇等区域分别设立了五个免 费接种点,以此确保有需求的群众能 够就近为爱犬接种狂犬疫苗。开展 此次活动,不仅为宠物狗的健康构筑 起了坚实的保障防线,同时显著提升 了市民对狂犬病的防控意识,有力保 障了市民的健康与安全,为构建和 谐、安全的社会环境贡献了积极且重 要的力量。

在陕西省定边具白泥井镇瑞本诚 源专业合作社的萝卜加工车间内,一 片繁忙的景象映入眼帘。--根根经过 精心挑选、清洗和打包的胡萝卜,正整 齐地排列在流水线上整装待发,即将 通过冷链物流发往全国各地。据合作 社负责人任占宏介绍,今年合作社种 植的白萝卜面积达到了1万余亩,胡萝 卜有4000亩,正好赶上萝卜市场价格 较好,丰收的萝卜正在源源不断地发 往各大市场。

"我们合作社已经形成了集萝卜 种植、加工、销售为一体的现代化产业发展模式。"任占宏自豪地说。目前,



丰收后的喜悦 叶子/摄

陕西省定边县白泥井镇萝卜迎来丰收季

□ 文 / 白成官

合作社的销售网点已经覆盖了广州、 兰州、西安等全国各大市场,为消费者 提供了新鲜优质的萝卜产品。

作为当地较大的萝卜经营主体 任占宏的合作社不仅积累了丰富的种 植经验,还积极引进县上推广的新品 种和新技术,不断提升萝卜的品质和 产量。在种植过程中,该合作社采用 了优选良种、配方施肥、覆盖栽培等一 系列先进技术,确保了萝卜的生长环 境和营养供给,从而实现了高产高质。

近年来,定边县顺应萝卜产业发 展趋势,大力支持新型经营主体的发 展,通过强链、补链、延链的方式,不断 推动全县萝卜产业的壮大。据统计, 今年该县种植胡萝卜1.2万亩,产量达 到了6万吨,产值0.84亿元;白萝卜种 植面积更是达到了5.4万亩,产量32.4 万吨,产值高达4.54亿元。

为了进一步提升萝卜产业的附加 值,定边县还积极建设萝卜加工企业

和保鲜库。截至目前,该县已经建成 了白萝卜净菜加丁厂20家,胡萝卜净 菜加工厂10家,年加工量达到了50万 吨。同时,农产品保鲜库也达到了680 余门,日仓储量可达3万吨,为萝卜产 品的储存和销售提供了有力保障。

定边县园艺技术推广中心高级农 艺师张裕梅表示:"我们主推优选良 种、配方施肥、覆盖栽培、水肥一体、全 程机械、商品处理、全程社会化服务和 绿色病虫害防控八项技术,全力推动 萝卜产业提质增效。"这些技术的推广 和应用,不仅提高了萝卜的产量和品 质,还降低了生产成本,为农民带来了 实实在在的收益。

随着定边县萝卜产业的不断发展 壮大,越来越多的农民加入到了萝卜 种植和加工的行列中来。他们通过参 与合作社或企业,实现了规模化、标准 化生产,提高了市场竞争力,也为全县 的经济发展注入了新的活力。